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СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ 

В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Управління людськими ресурсами – головна функція будь-якої організації 

(підприємства, фірми, корпорації та інших юридичних осіб). Політика організації 

змінюється на очах – від технократичного підходу до визначення майбутніх 

потреб людей і розвитку їх потенціалу. Останнім часом кадрова служба в 

порівнянні з іншими підрозділами набуває першорядного значення в роботі 

організацій, оскільки від помилок при підборі кадрів багато в чому залежить доля 

самої організації, в багатьох країнах світу в останнє десятиліття серйозно 

переглядаються значення кадрових служб, їх функції і саме цей процес особливо 

посилюється в умовах, коли в організації, яка працює в нестабільній обстановці, 

кризовому середовищі накопичуються економічні. Кадрові служби на 

підприємствах набувають нових функції під впливом таких факторів, як ринкові 

відносини, приватна власність, постійна інфляція, мінливе законодавство, зміна 

ціннісних орієнтацій людей. 

Тому, складне структурне соціально-економічне утворення, трудовий 

потенціал організації повинен містить такі компоненти як: кадровий, 

професійний, кваліфікаційний і організаційний, ці поділи мають умовний, а не 

абсолютний характер і покликані чіткіше визначати ступінь цілеспрямованого 

впливу на ту чи іншу групу факторів, що формує кожну зі складових трудового 

потенціалу організації, це означає, що в сучасних умовах, коли структура 

трудового потенціалу організації визначається не інертністю і стійкістю, а 

мобільністю і гнучкістю, здатністю до швидкої перебудови [1, c. 98]. 

Кадрова складова містить: 

а) професійні знання, уміння і навички, що обумовлюють професійну 

компетентність (кваліфікаційний потенціал); 

б) пізнавальні здібності (освітній потенціал) – ця складова трудового 

потенціалу може бути розглянута з двох позицій. 

Суб’єктивно вона виступає як форма особистісного самовираження і 

задоволення потреб індивіда і може розглядатися як здатність людини виконувати 

визначені види робіт, тобто, об’єктивно вона є вираженням набору  

характеристик, що відбивають матеріально-технічну і соціально-економічну 

визначеність сукупності професій [2, c. 127-134]. 

Професійна структура колективу детермінується змінами в характері та 

змісті праці під впливом НТП, що обумовлює появу нових і відмирання старих 
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професій, ускладнення і підвищення функціонального змісту трудових операцій, 

інакше кажучи, ця структура виступає як свого роду система вимог до трудового 

потенціалу, реалізована через набір робочих місць. Кваліфікаційна структура 

визначається якісними змінами в трудовому потенціалі (зростання умінь, знань, 

навичок) і відбиває зміни в його особистісній складовій. 

Отже, кадровий потенціал – це показник, що характеризує інтелектуально- 

професійні можливості персоналу підприємства, тобто він характеризує 

можливість персоналу підприємства виконувати свої функції по реалізації цілей 

підприємства на основі своїх професійних знань, досвіду та інтелекту, що 

забезпечують новаторство та творчість на підприємстві. 

У процесі трудової діяльності кожна людина намагається виявити активне 

відношення до праці, досягаючи при цьому кар’єрного росту у галузі охорони 

здоров’я, тому ця людина наділена різними потребами, інтересами, схильностями, 

почуттями, свідомістю боргу, відповідальністю, що виступають у якості мотивів; 

характеризується визначеними засобами, за допомогою яких вона здійснюється. 

Трудова діяльність припускає наявність у людини певних знань, умінь і навичок, 

що у свою чергу збагачуються, розвиваються безпосередньо в процесі самої 

трудової діяльності, пізнавальна основа трудової діяльності має визначальне 

значення у формуванні таких її якостей як перспективна спрямованість, свідома 

мотивація, планомірний характер [3, c. 195-198]. 

Підвищення кадрової складової трудового потенціалу включає проведення 

робіт із професійної орієнтації, прийому і розміщення кадрів, підвищення 

змістовності праці; адаптації молоді й заново прийнятих працівників на 

підприємстві; підвищення освітнього, професійного і кваліфікаційного рівня 

кадрів та їхнє просування на виробництві; розширення обсягу робіт з 

перепідготовки працівників. 

Колектив є тим соціальним середовищем, у якому безпосередньо 

відбувається процес формування трудового потенціалу працівника, становлення 

особистості. Тут важливе все: наявність перспектив, професійне і кваліфікаційне 

зростання працюючих, підвищення престижності окремих видів трудової 

діяльності, задоволеність працею, продумана система матеріального і морального 

заохочення. 

Таким чином, кадрова складова трудового потенціалу зв’язана з 

формуванням працівника як головної продуктивної сили суспільства, тому, під 

впливом різних чинників, її складових (наприклад, підвищення освітнього, 

професійного, культурного і технічного рівня робочої сили) відбувається 

розвиток і удосконалення людського фактора. 

Існують чимало методів підвищення кадрового потенціалу підприємства, 

або, як ще говорять, рівня його розвитку, але до найбільш часто викорис- 

товуваних відносять навчання та мотивацію [4, c. 119-120]. 

Новий етап науково-технічної революції, повсюдне впровадження 

автоматизації, комп’ютерної техніки і нових систем зв’язку на фоні поширення 

ринкових відносин в нашій країні здійснює різнобічний вплив на сферу праці, на 

роль і значення людини в суспільному виробництві, з одного боку, суттєво 
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змінюються вимоги до працівника, професійно-кваліфікаційна і галузева 

структура зайнятих, з іншого, зростає роль і значення працівників у забезпеченні 

ефективності виробництва, саме робоча сила все більшою мірою визначає хід і 

результати економічних процесів, це викликає нові підходи до управління 

персоналом і мотивації праці, до пошуку оптимальних моделей функціонування 

ринку праці [3, c. 45-56]. 

Тому, можна сказати, що для України на етапі економічної кризи в ринкової 

економіці надзвичайно важливо усвідомити вирішальну роль людських ресурсів у 

економічному розвитку, а також той факт, що людина при цьому і є кінцевою 

метою будь-якого виробництва. 
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СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ 

ДЕРЖАВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ 

 

Соціально-економічне дослідження державних допомог сім’ям з дітьми, 

дітям-сиротам та дітям позбавлених батьківського піклування є актуальним як у 

загальнотеоретичному, так і у практичному плані. Оскільки вищою цінністю 

економічно розвиненої держави виступає особистість та її права, проблематика 

повноцінної реалізації державних допомог сім’ям з дітьми має безпосередній 

стосунок до формування умов гідного людини життя, її соціального захисту. 

З огляду на актуальність даної наукової проблематики, вивченню 

соціального захисту сімей з дітьми, дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, присвятили свої праці такі вчені, як: В.  В. Андрєєв,    

Н. Б. Болотіна, Л. С. Волинець, К. В. Добромислов, М. Л. Захаров, О. I. Карпенко, 
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